

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE LA CRÓNICA

Crónica

Los conservadores no ocultan ya sus anhelos por el poder.

Querían comerse el pavo de Navidad.

Mas por ahora no verán realizadas sus aspiraciones.

Su elevación al Gobierno en las actuales circunstancias, se considera peligrosa.

Tenemos, pues, liberales para unos meses más.

Salvo posibles contingencias.

El apetito que con relación al presupuesto revelan los conservadores, tratan estos de contrarrestarlo, diciendo que los liberales, en el poder, constituyen un gran peligro para muchas cosas.

¡Pobres liberales! ¡Como les calumnian! (Qué han hecho desde que les concedieron el turno? Nada absolutamente. Presentar el proyecto de asociaciones y el de los consumos, sin conseguir la aprobación de ninguno de ellos).

Serán más afortunados en lo sucesivo, caso de qué las cortes reanuden sustáreas? Lo dudamos. Bastante tienen que hacer con acallar sus luchas intestinas.

La verdad es que los liberales no diferencian muy poco de los conservadores.

Unos y otros, todo lo sacrifican al deseo de ser gratos en ciertas regiones.

Antes que los intereses del país, están para ellos otros intereses...

RÁPIDA

(De nuestro corresponsal literario en Madrid)

La actualidad más simpática de nuestra vida nacional, la constituye el justo homenaje que la ciudad levantina, la libre y republicana Valencia ha dedicado a su glorioso notabilista Blasco Ibáñez.

El insigne escritor, gloria de una raza, ha sido nombrado comendador de la Legión de Honor, por el gobierno francés. Distinción tan honrosa bien la merece Blasco, y Valencia al vestirse de gala, para rendir tributo de entusiasmo y cariño, al que enaltece y glorifica con su talento, la patria chica, cumple como madre amante de sus hijos predilectos.

La labor literaria del maestro valenciano es sublime, por lo educadora; es grandiosa por lo que de revolucionario tiene. Sus obras «La Catedral», «El Intruso» y «La Horadada», valen por si solas para consagrarse a un hombre y son de lo suficiente para ungir e inmortalizar a un genio.

Quien como Blasco Ibáñez, evoque el nivel intelectual de Valencia y al honrar la patria chica, enalteció también la gran patria, es merece-

dor de que España entera le tribute un homenaje nacional, uniéndose en un clamoroso aplauso y en un clamoroso vitor.

ADELARDO CURROS VAZQUEZ.

COSAS DE MARRUECOS

y sus monterías

(CONCLUSIÓN).

Ese Rausulí debe ser el tío más vivo del Mogreb, porque ha sabido imponerse con sus osadías.

Empezó por exigir y cobrar cincuenta mil duros por el rescate de un súbdito americano que secuestró. Después se impuso dominando todo el campo exterior de Tánger donde exige contribuciones á las pequeñas kábilas que la rodean; ha puesto cuerpos de guardia ó portazgos en los caminos, donde cobra su tributo por el paso de las caballerías; se ha apoderado del mercado del Zoco Grande de dicha plaza y exige ya tributos á las industrias de los alrededores; y si las naciones interesadas en mantener el orden en Marruecos, no envian pronto una ó dos brigadas de tropas con su artillería correspondiente, al mejor dia nos anunciarán el saqueo de Tánger con sus consecuencias, dada la barbarie que impera en todos los actos de estas gentes.

Ya, solo su justicia impera en cuarenta ó cincuenta kilómetros alrededor de la plaza antes citada, siendo imaginaria la fuerza moral y material del Sultán, y las Naciones no deben dar lugar á una hecatombe que por momentos se avecina.

Se impone, pues, sino un castigo á este hombre, por lo meno, fuerzas en las Le que las pongan á cubierto de un golpe de mano.

Manifestado lo anterior y á fuer de leal en todos mis actos, confesaré que encuentro factibes las monterías y que me producen diversión por la abundancia de jabalies, pero no exentas de grandes peligros.

Si en ellas se obtuviera la posibilidad de cazar algunas panteras ó otros animales análogos, entonces merecería la pena exponerse á cualquier contingencia; pero para matar jabalies, pues las panteras están más al interior, creo que es cosa de pensar o, cuando tantas tenemos en España mucho más grandes y feroces.

En estas monterías, además de la codicia natural que despierta entre aquellas gentes, los intereses que obtuvieran al apretar á los cazadores, existe el del rescate y más peligrosa la que ocasionaría la vista de las hermosas armas de los expedicionarios, que entra por mucho en los sucesos que pudieran desarrollarse.

Por todo lo dicho, yo no estoy dispuesto por ahora á emprender tamaña aventura; no me exponga á tanto para obtener tan poco.

Esto ha manifestado á mis compañeros y dispuesto estoy á si insisten en llevar á cabo la proyectada expedición y á cuando allí lleguen, tenerles todo preparado, pero en esta ocasión el «Capitán Arafat» por primera vez en mi vida.

A. COVARI.

Un francés, establecido en Londres, preconiza el matrimonio entre franceses e inglesas, para fortificar la «gentileza cordial»

y, un miembro del Parlamento británico ha hecho suya esa doctrina en la Cámara de los Comunes.

No me parece mal esa preconización de matrimonios internacionales.

Serían muy ventajosos los de españolas con ingleses y los de españoles con norteamericanas, mejicanas ó japonesas.

¡Conatriacas de ningún modo!

Ha dicho el conde de Romanones que las bombas halladas en Villamanrique (Ciudad Real) consistían en cencerros, cuernos de macho cabrío y botes de conservas llenos de pólvora.

Eso revela que se estaba fraguando algún atentado anarquista contra las liebres de aquellos montes.

¡De buena se han librado gracias á la perspicacia de la policía!

Navarrorrever y Romanones están, según se dice, trabajando para aprobar los presupuestos pronto y clausurar las Cortes hasta mayo. Moret y Canalejas, por su parte, trabajan, una fórmula buscando para en lo de la ley de Asociaciones evitar discrepancias entre ambos.

Se rumora también que Canalejas del poder pronto cográ los trastos y formará un Gobierno heterogéneo, que no será ni carne, ni pescado. Todo ello, en fin, para que el tiempo pase sin que España dé un paso

hacia su redención tan anhelada y que vayan calmándose los ánimos.

Se saldrán con la suya de ese modo los frailes, las mujeres y los párvulos. ¡Qué Clemenceau, qué Briand y qué Víctor Hugo que están en España gobernando!

(vianis)

ESTRANI.

Los dos pecados

I

Amaneció el día nefasto en que había de ejecutarse el desahucio; si el pobre García no araba el golpe, pondría el inexorable casero de patitas en la calle, á él, á su familia y hasta al escuálido morrón, amén de los cuatro trastos que componían todo el ajuar de la miserable vivienda.

De cuantos seres moraban en aquel buhardillón, el más feliz era el gato, que cuando le apretaba la gazuza escababase escaleras abajo, el rabo enhiesto, con rumbo á la portería, donde después de cambiar unos cuantos zapatos con su congénere portero, sacaba siempre del lance alguna pitifra.

¡Qué ejemplo para la pobre García! Aquel endiablado Mizifut fué para los tres chiquuelos del cesante como el serpentón del paraíso para nuestra madre Eva, pues si Luzbel tentó á ésta para que probase el fruto prohibido, el felino sugirió á estas rapaces la idea de burlarse la pítara por medios que la moral reprebaba, mercedando en las cocinas de la vecindad. El padre los castigaba con tirones de orejas, obligado (como él decía) «a enmendar la mala á la naturaleza que es en lo que consiste la educación».

El día citado salió García de su casa á las siete de la mañana, y volvió á media noche con dos pacecillos y un chorizo, únicos víveres que pudo agenciar; pe-

PUBLICACION

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de pesetas la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

No se publica los domingos.

SUSCRIPCION

Badajoz un mes 125 ptas.—En provincia, trimestre 5 id.—Extranjero trimestre, 6 id:

La correspondencia se dirigirá al administrador Redacción y Administración A. G. Agüero, 18

ro Joh dichal, su mujer le entregó una carta, la tan esperada carta de Barcelona, incluyendo otra para don Leoncio.

—Nos hemos salvado! —dijo á su mujer.—Don Leoncio tiene orden de entregarle las doscientas pesetas de la traducción.

—¿Don Leoncio? No recuerdo...

—Si, mujer, don Leoncio Fontínez, aquejor tan rico que vive en un hotel al final de la Castellana, y es presidente de la «Junta caritativa de socorros».

—Ah, sí! Dicen que es un caballero muy cristiano y muy hombre de bien... Pero no sé por qué ese señor de Barcelona que te encargó la traducción... ¡y ya era hora de que respirara!, no te ha girado el importe de tu trabajo, en vez de darlo por segunda mano.

—Pues eso nos viene de perilla... Ya sabes que hoy mismo nos pondrán los trastos en la calle si no pagamos los atrasos...; supongo que me hubiera enviado una letra jeh!, pues ya no tendría hoy tiempo para negociarla, mientras que ahora mismo me voy al hotel de don Leoncio, y será cosa de llegar y besar el santo... Como dijo el otro: «Vini, vidi, vicel». ¿Qué hora será?

—Cerca de la una, con que date prisa.

—Seré un rayo! Y eso que don Leoncio vive al otro lado de Madrid, una legua de aquí. ¡Un abrazo, querida! Y vosotros, monigotes, —concluyó dirigiéndose á los niños— preparaos á un banquete...

Salió nuestro hombre de estampia sibiéndose el cuello de la raída americana, porque hacia un frío de todos los demonios.

—¡Lástima de capa! —iba pensando— Pero hasta que cobre esos cuartos... ¡Lo que es, ahora... como no me emboco en la papeleta de empeño!...

II

El Excmo. Sr. D. Leoncio Fontínez y Rubin de Lapezera, miliciano de corazón generoso, cristiano de buena ceja que entre fundaciones piadosas y limosnas había dado las tres cuartas partes de su fortunón inmenso (y aun le restaba más que suficiente para vivir con mucho regalo) acababa de comer y habíase retirado á un confortable gabinete para fumar un habano, y saborear la aromática infusión del moka.

Acompañábole, como único invitado, Don Frutos, su administrador y factotum en lo concerniente á las innumerables obras de caridad que hacía.

Convine advertir que, por haber sufrido retraso la hora de la comida, don Leoncio había hecho honor á todas los platos, cargando el estómago más de lo de costumbre.

Arrellanado en amplio y cómodo butacón junto á la chimenea, acariciado por el calorillo de una alegre llama que jugueteara en torno de un buen zamacote de leña, oyendo cómo rugía por fuera el helado clérigo procedente de la vecina sierra, y además de todo esto, experimentando ese infeliz estado de conciencia que proporciona la satisfacción del deber cumplido, entregábäse nuestro personaje al placer beatífico con que le brindaba aquel dulce momento de la siesta.

Apenas cia lo que á ratos le hablaba don Frutos, más bien se dejaba arrullar por sus palabras. Consumida la taza de café, daba alguna que otra vez una chupada al cigarro, y reclinando la

cabeza en el respaldo de la butaca, los ojos entornados, seguía con vaga mirada las caprichosas y mudables figuras del humo, que se desvanecía en la templada atmósfera del aposento. Es ésta uno de los goces del fumador, y por ese se dice que hay pocos fumadores ciegos.

Abriose de pronto la puerta y asomó un criado la cabeza diciendo:

- ¡Ahí está don Fidel García.

- ¡Hombre! ¡Qué fastidio! — exclamó don Leoncio, incorporándose a medias. — ¿Y quién es ese García? — Le has dicho que estoy en casa.

— Dije que no sabía.

Lo cierto es que don Leoncio estaba en uno de esos momentos en que no se tienen ganas de mover ni un dedo... Recibir allí al visitante y escuchar la larga historia de sus desdichas, (porque e' seria, como si o vieras), levantarse para saludarla, como exige la cortesía, hasta para el mas humilde, o pasarse a despacho y tener que abandonar la postrona, el fuego, haciendo un viaje por los largos pasillos...

— ¡Que no estoy en casa! — ordenó al criado.

— Dice que trae para el señor una carta de Barcelona.

— Bueno! que vuelva a la noche, de lueve a diez; preferiré tener a las diez tergo que salir... ¡Nad! No quiero más rechazos, ¿entiendes?, que vuelva a las nueve...

Marchóse el doméstico, y don Leoncio reclinose de nuevo en la butaca murmurando:

— Pero ¿quién es ese señor García?

— Un pobre hombre que vive en la calle del Tribulete, — contestó don Frutos — un desgracia o cesante.

— Bien, ya veremos el modo de favorecerle, encarguere usted de averiguar...

Y poco después, don Leoncio roncaba como un bendito en su butaca, al amparo de la lumbre, en aquel gabinete tan confortable, mientras por fuera soplaban furiosamente el viento helado que venía de la cercana sierra.

RAMIRO BLANCO.

(Concluirá)

SECCION OFICIAL

El «Boletín» del 20 publica:

— Registros de las minas de hierro «Convenio de Vergara», «La Talia», «Baragán», en término de Azuaga, hecho los dos primeros por D. Rafael Trujillo y el último por D. Francisco Barragán.

— Circular de la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia anunciando que el 1º de Enero entrante se verificará la subasta de armas recogidas por la fuerza de este sustituto en el mes actual.

— Edictos administrativos sin interés.

Local y Regional

Teatro.

Con buena entrada en las plateas, media en las butacas y palcos, y un lleno completo en las localidades altas, tuvo lugar anteanoche la función á beneficio del maestro director D. Matías Aguado.

En primero y segundo término se representaron «El grumete» y «Los bohemios», de los que ya hemos hablado cuando por primera vez se pusieron en escena.

Después la orquesta ejecutó la fantasía de la ópera «Tosca», siendo muy apaudida y llamado al proscenio el beneficiado, quién recibió varios obsequios de sus amigos y admiradores y de los profesores de la orquesta, de la empresa, de varios artistas de la compañía y de los servidores de la maquinaria. Uno de estos, para entregar el regalo al Sr. Aguado, descendió en el globo que se utiliza para «El pollo Tejada».

Tras un intervalo bastante largo, la campana dió el tercer aviso. Iba á comenzar la representación de «La gatita blanca». Dirijimos una mirada hacia los palcos, proscenios y las plateas; todas las damas que las ocupaban continuaron en sus puestos, excepto dos. Sin duda, más influyó en aquéllas la curiosidad que los anuncios de que la obra es demasiado verde.

Se alzó la cortina y los espectadores del paraíso aplaudieron.

El libro de «La gatita blanca», es regular. La música nos parece mucho mejor y muy adecuada á las situaciones. Los mayores enemigos de la obra—ó del género—no podrán menos de reconocerlo a i.

La Sra. Paris estuvo afortunada en el papel de Luisa. Lo ha comprendido perfectamente y logra triunfar. ¡Lástima que estuviera tan afónica!

Los couplets del chocolate arrancaron tempestad de aplausos y se vió obligada á repetirlos.

También en el último cuadro tuvo que cantar la Sra. Paris seis ó siete couplets, en lugar de los dos que señala el libro. Y aún pedían más, no solo los espectadores del paraíso, sino jóvenes de la buena sociedad pacense. ¿Qué opina de esto el «Noticiero»?

La Sra. Alvarez desempeñó con cariño e' papel de Rosario. No lució el traje ténebre que según hemos oido, indican los autores de «La gatita».

La Sra. Urdazpal cumplió. Fué la doña Virtudes que la obra dibuja.

Las Sras. Cerdeño, Alonso y Molina y Sras. Santonja, Villacampa y Lacostena, cumplieron en sus papeles respectivos.

El Sr. Santiago dio vida al tipo de don Servando, contribuyendo á que «La gatita blanca» fuese bien recibida por el público.

Los Sres. Delgado, Navarro, Garro y Torregrosa, trabajaron medianamente.

Los bailables fueron repetidos. ¿Cómo no, si esto es lo que mayor entusiasmo causa á una parte del público? Además, justo es reconocer que la Sra. Paris baila bien y que igualmente se distingue en esos trabajos una de las jóvenes del coro. Con vendría, no obstante, que esta última se reprimiese un poco en el baile titulado «La machicha». ¡Ah! Y conste que aun cuando decimos esto, no somos de los que se espantan por ciertas cosas.

Anoche se pusieron en escena «El iluso Cañizares», «Las estrellas» y «La gatita blanca». En «Las estrellas» fué aplaudida la Sra. Paris, pero como estaba más afónica que anteayer, fué poco lo que pudo hacer en los números de canto.

La Sra. Urdazpal desempeñó discretamente su papel.

El Sr. Santiago nada dejó que desechar en el que tenía á su cargo.

Los Sres. Martínez, Garro, Navarro y Torregrosa, contribuyeron en la medida de sus fuerzas á que el conjunto fuese aceptable.

Antes de que comenzara la segunda representación de «La gatita blanca», obra en que conquistó muchos apóstoles Concha Paris, se retiraron del teatro algunas señoras.

Función para hoy á las cinco y media de la tarde, con gran rebaja de precios: El húesir de la guardia y Venu salón.

Médico especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreo.

D. Gerardo Núñez Rivero, ex-interno del Hospital de San Juan de Dios de Madrid y discípulo y auxiliar durante varios años, de los eminentes doctores Azúa y Bombín.

Establece su consultorio permanente para dichas enfermedades, en esta ciudad, desde el dia 3 de Noviembre en el Hotel Dos Naciones, Constitución 8 y Zurbarán, 2, todos los días no festivos, de 3 a 6,

En el Ayuntamiento
Sesión de la Junta Municipal.

Anteayer y bajo la presidencia del Alcalde Sr. Santos Redondo, se reunió la Junta Municipal, concurriendo los concejales Sres. Soriano, Martínez de la Riva, Giménez, Vega, Doncel, Martínez García, Rey, Moratinos, Vázquez, Dascal, Arquer, Cuello, Paniagua, G. Basco y Oriol y los asociados Sres. Martínez Rodríguez de la Oliva, García, Trujillo (D. Fulgencio), Acosta, Mencía, Sánchez (D. Avelino), Muñoz y Herrero Rincón.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada y ratificadas las acuerdos de ella mismos y concernientes todos al presupuesto para 1907.

Los acuerdos relativos a gastos para procesiones y subvencionando la escuela dominical, siervas de María, etc., se ratificaron por 13 votos contra 11.

A las siete y cuarto concluyó la sesión.

Rifa sangrienta. — Dos muertes.

El dia 21 del actual tuvo lugar una batalla campal en Don Benito entre varios gitarras, resultando muertos por disparo de arma de fuego, Juan Palacios Hernández, de 16 años de edad, vecino de Badajoz y Antonio Molina Vega, de cuarenta años, vecino de Villafranca de los Barros.

En la cuestión intervinieron Manuel Palacio Palacio y su hijo Juan Ramón Palacio, vecinos de esta ciudad, Antonio Vega Galindo y Juan Vega Galindo, los dos primeros fueron detenidos por los dependientes de consumos, el 3º por la Guardia civil y el 4º ha logrado fugarse.

La benemérita gestiona su paradero.

En estos días en que tanto consumo se hace de pavos y pescados, es muy conveniente, para hacer la digestión, una taza de café torrefacto marca «La Estrella».

Interesante

Se están recibiendo 8.000 tablones de pino rojo, procedentes de Kemi (Suecia) de superior calidad.

Se vende carbón de madera para calefacción, á 18 céntimos la arroba.

Fábrica de aserrado maderas de Julio Soares Monteiro barriada de la Estación.

Los escaparates de La Perla, de la Cooperativa civil, de Felipe González, de Pedro Alfaro, Facundo Santa Cruz y de varias confiterías; los puestos establecidos por los industriales que todos los días traen turron de Gijón y otros muchos que podríamos citar, son incitan a los vendedores.

Los que tienen dinero pueden proveerse allí de ricos manjares y de excelentes vinos, para pasar alegremente la Nochebuena.

Pero los pobres, los que no cuentan ni en una peseta, habrán de contentarse con recrear á vita, «quiero esto» y despertar más el apetito. Cualquier puesto, pues, todo lo que más ó menos artísticamente se ha de colocar en aquellos escaparates; pero no podrán comprar nada absolutamente.

Y meus mal los que merced á los aborilllos de sus mujeres ó sus madres, puedan saborear la consabida sopa de almendra y rociarla con algún vaso de vino.

En este Gobierno civil se ha recibido un título de licenciado en farmacia á favor de D. Juan Manuel Durán Matamoros, y otro de medicina y cirugía expedido á favor de D. Vicente Franc Corbo y Ríos.

Ha marchado á Madrid en uso de licencia, el abogado del Estado don Luis Bardaji.

Ayer pasó á mejor vida la Sra. Viuda de Pieri, que habitaba en compañía de doña Faustina González, viuda de Aguilera.

Regresó de Zaragoza nuestro amigo el abogado del Estado D. Antonio Teixeira.

El estado de su padre es ya satisfactorio y lo consignamos con mucho gusto.

Anoche contrajo matrimonio la bella Sra. M.ª del Carmen Velasco, con el joven profesor de instrucción primaria D. Eladio Abancens.

Les deseamos una luna de miel que no se extienda jamás.

Mañana habrá función en el Liceo de Artesanos, representándose el juguete cómico «La ocasión la pintan calva», el monólogo «Sic transit» y el juguete cómico «Industria moderna».

Se arrienda

desde San Miguel próximo, por cinco años, á pasto y labor, la dehesa llamada EL MIMBRE, situada á once kilómetros de esta ciudad. El arrendatario podrá entrar á barbechar desde el primero de Enero de 1907 en adelante.

Las demás condiciones y el precio estarán de manifiesto en casa de la dueña de la dehesa doña Nicolasa Esparrago, en Alburquerque.

Por la Universidad literaria de Sevilla ha sido nombrada maestra auxiliar interina de Beltrán, Matilde Domínguez Rodríguez.

Para vides america, dirigida á D. José del Rabal, en Villanueva de los Barros.

Madrid 24 (3'25)

Una protesta. — Abusos policiales

En la Cámara de diputados de Portugal, fué entregada una protesta contra la expulsión de los republicanos, miembros de dicha Cámara, Alfonso Costa y Alejandro Braga.

La protesta llevaba 45.000 firmas.

Un número considerable de gentes del pueblo se había reunido en las inmediaciones del palacio de la Cámara, en el momento de ser presentada la protesta.

La policía, repentinamente, empezó á apalear á los allí congregados.

El pueblo, sorprendido por tan brutal e inesperada agresión, procuró defenderse á garrotazos.

También los vecinos de las calles donde ocurrió la agresión, obsequiaron á la policía con una lluvia de platos, copas, cántaros y cuantos objetos tenían á mano.

Norte-americanos y japoneses

Telegramas de San Francisco manifiestan que aumenta la tensión de los espíritus contra los japoneses.

Hay quien cree inevitable la guerra entre los dos colosos, á pesar de los trabajos de Mr. Roosevelt.

Sobre la Lotería

Los periódicos no cesan en sus averiguaciones respecto á quienes son los favorecidos por la suerte el día 22.

Se cree no obstante que algunos de los poseedores de los billetes premiados ó que se presume que los tienen —guardan reserva sobre este punto, cuando se les pregunta.

El haber quedado por vender mil billetes, revela que el Gobierno no hizo bien aumentando en dos mil los que comprendía el sorteo de Navidad en el año anterior.

La devolución á la Dirección general, de cinco décimo del billete premiado con uno de los mayores, puede ser causa de que el público se retraga en el año próximo, si el Gobierno se empeña en que el sorteo comprenda el mismo número de billetes que en el año actual.

Eso de que uno de los premios gordos, ó una parte de él, no le caiga resolutivamente á nadie, ha de enfriar el entusiasmo de los jugadores.

Para evitar esto dice un periódico que el número de billetes debe reducirse á 42.000.

Rifa

Telegrafo de la Coruña manifiesta que en Oliveiros fué herido de una puñalada en el vientre un individuo al promoverse una cuestión con motivo de la lotería.

Unos padres quisieron curarle cosiéndole los bordes de la herida y falleció al hacerle la operación.

Peticion

Los republicanos han pedido á D. Joaquín Costa que explique las causas de su retirada de la política.

Recepción

La verificada ayer en Palacio con motivo del santo de la Reina, estuvo muy concurrida.

Contestará por medio de un manifiesto.

Cámara popular

Hoy se discutirá por el Congreso el proyecto de ley imponiendo un recargo transitorio sobre los trigos que se importen del extranjero.

Tambien se discutirá el dictamen de la comisión en el asunto de las incompatibilidades.

Vigilancia

Comunican de Barcelona que la policía vigila mucho á los carlistas más caracterizados.

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce maltes punto vainas, etcétera, ejecutados con la máquina.

Doméstica bobina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

Maquinas SINGER para coser

Todos los modelos á ptas. 2'50 semanales

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

La Compañía Fabril SINGER
Concesionarios en España Adcox y C.
Sucursales en la provincia
de Badajoz
Badajoz, P. de la Constitución, 19
Almendralejo, Calle Real, 25
Azuaga, Calle Llana, 4
Don Benito: Plaza de la Constitución, núm. 7
Zafra: Calle Sevilla, 4

Se venden á voluntad de su dueños:

Dos suertes de tierra con olivos en la Corchuela, núm. 7, de la 5.^a parroquia, y núm. 7 de la 6.^a.

Y una casa bodega, calle de Martín Cansado núm. 30, de la que forman parte dos casas pequeñas, calle de San Sebastián núm. 19 y 21.

Para tratar, con D. Juan Hernández Garrido, plaza de Minayo, núm. 13.



El peligro amarillo vencido

Es indispensable hacer un uso regular de la Boldina Houdé para evitar y curar las crisis agudas de las enfermedades del hígado, cólicos, hepáticos, congestiones del hígado, fiebres de los países cálidos, ictericia, etc. Recomendada por los prácticos más eminentes del mundo médico, la Boldina Houdé hace desaparecer en muy poco tiempo—como lo prueban los miles de atestaciones procedentes de todos los países—el tinte amarillo característico de todas las personas atacadas de una afección hepática cualquiera. Presta así mismo grandísimos servicios en la convalecencia, en las pérdidas de apetito y en las digestiones difíciles.

De venta en todas las buenas farmacias.—Depósitos: A: Houdé, 29, rue Alibouy, París.



30 ptas. semanales

Pueden ganar hombres y mujeres trabajando en su casa por su cuenta ó más artículo novedad, fácil invento, admirable y nunca visto. Remitiendo 30 céntimos en sellos de franqueo se reciben franco domicilio muestras e instrucciones. Escribir á J. A. Jordà, Plaza San Miguel, I B, Barcelona, 26.

LAS MAQUINAS VALTER

son las más perfeccionadas y mejor construidas para fabricar toda clase de medias y de género de punto.

Ventas al contado y á plazos.

Se facilitan detalles y precios, pidiéndolos al depositario en Madrid, D. José Lagarriga, Plaza de los Ministerios, núm. 5, 3.^o, izquierda ó al representante en BADAJOZ, T. YANEZ, CALLE SAN JUAN, 45.

En pueblos de importancia, se admiten agentes.

Academia Politécnica

ACADEMIA-PENSIÓN DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA

CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Calle de Montesinos, núm. 27 y 29

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R.O. de Abril último, nos han obligado a modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que se establezca la armonía entre el oficial y el nuestro. Á este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento acompañando siempre por un inspector de la Academia entregado las órdenes y asistirán á las clases en la Academia las clases que hayan de dictarse en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones que habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigilados por un Inspector, y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que hará por de más fructuosa la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, inscribiéndose más o menos aquéllos que lo necesiten.

Esto es lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una selección parcial de alumnos que deberá ser cumplida en la matrícula que aquella comprende.

La preparación para las carreras continua como hasta aquí.

La enseñanza está encomendada á profesorado titulado y con larga práctica en la enseñanza Espacio y Aeronáutica. Módulos honorarios.

Para conocer más detalle, dirigirse al Director D. Francisco Asensi.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1903 y Septiembre de 1902.

Matrículas de honor..... 22

	Número	Total por 100
	de	estimadas
	estimadas	presentadas
Sobredimensionadas.....	3	4
Normales.....	4	5
Buenos.....	15	17
Aerobados.....	125	135
Entusiastas.....	5	6

Les agradecemos el 2^o por 100 de las estimadas que se acuerda.

EL PROGRESO

GRANDES TALLERES Y ALMACENES DE MUEBLES DE TODAS CLASES

RAMALLO Y SILLAS

5 y 6.—Plaza de la Soledad.—5 y 6

BADAJOZ

En este nuevo Establecimiento montado á la moderna, encontrará el público que lo visite desde los más lujosos muebles á los más modestos, á precios sumamente económicos.

Gran surtido en Comedores, Despachos, Alcobas, Gabinetes y Recibidores. Bonitos y caprichosos objetos propios para regalos. Camas de hierro doradas y niqueladas de todas clases y modelos. Grandes existencias en sillones y sillas de cuero rajilla. Construcción de muebles con economía y perfección.

Esta casa se encarga de toda clase de obras concernientes á este ramo para dentro y fuera de la capital.

Pidan precios. Contestación á vuelta de correo.

EXPORTACIÓN A PROVINCIA

Perfumería y Pasamanería

DE

HERNANSANZ Y SAAVEDRA

Sucesores de

PEDRO LAZARO

SAN JUAN, 19.—BADAJOZ.

Primera casa en géneros de punto para señoras, caballeros y niños.

Gran surtido en artículos para labores. Unica casa que vende los acreditados algodones, hilos y sedas marca D. M. C.

Gran colección de labores, empezada en cañamazos y etamins.

Inmenso surtido en abanicos, peletería óptica, paraguas, sombrillas y bastones.

Vistar esta casa antes que ninguna otra.

Lo Tirolese

EMPRESA ANUNCIADORA

ESTABLECIDA EN MADRID

Oficinas: Ramblas 7 y 9, entresuelos

Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en periódicos de Madrid, provincias y extranjero, con combinaciones á precios reducidos.

Esquelas de defunción y aniversario en los periódicos, con altos descuentos.

Anuncios en los teatros, tranvías, vías, medianerías, Kiosco frente á Calatrava y programa en el Teatro Real.

De venta en las principales farmacias de Europa y América.

PÍDANSE TARIFAS

RÁPIDAS PROPAGANDA

Agua de Colonia solidificada,

PATENTE DE INVENCION POR 20 AÑOS

El precio de la caja de estas pastillas, es solo de 15 céntimos. Es el perfume más suave y basta pasar la mano ó el pañuelo para que quede fijo. Es el mejor dentífrico conocido, con pasar ligeramente el cepillo con dientes quedan blancos sanos. Como jabón de tocador.

No tiene igual, un pedacito es suficiente para que las manos queden blancas y perfumadas. Quemando una pastilla se calientan las tenacillas y se perfuma a es cuarto, y un cachito de la pastilla cuando se echa en el agua, forma la mejor que es posible usar para el tocador.

15 céntimos la pastilla

Pídanse precios, detalles y condiciones á la Maison A. de Brassel y Compañía, Tutor 22, Hotel-Madrid.

